

# За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 105(3826) | Пятница, 2 сентября 1960 года | Цена 15 коп.



## Вожак коммунистической

В рядах шахтерской гвардии хами, стремятся работать сегодня нашими рудника популярно имя Николая Егоровича МОРИНА. Длительное время он возглавлял бригаду проходчиков на шахте «Капитальная-2», которая скромными методами вела работы и не за право называться бригадой всегда была в числе передовиков соревнования.

Когда начала развиваться новая Малиновская шахта и там не хватало опытных кадров, чтобы быстрыми темпами вести горные работы и готовить широкий фронт для очистных участков, Николай Егорович вместе с другими бывальными горняками осинниковских шахт перешел работать на молодое угольное предприятие.

И здесь т. Морин показал себя замечательным мастером горнодобывающего коллектива. Руководимая им бригада систематически достигает высокой производительности труда. За восемь месяцев этого года она прошла 120 погонных метров выработок сверх плана.

Успеха в работе бригада добивается благодаря хорошей организации труда, производительно-му использованию каждой минуты рабочего времени, честному отношению к своим обязанностям всех членов коллектива.

Горняки этой бригады постоянно живут чувством нового, не довольствуются достигнутыми успе-

А. СТАРИКОВ,  
председатель профсоюзного комитета участка № 5 шахты «Малиновская-1».

# по городу

## В ПЕРЕДИ БРИГАДА КАЛЛИМУЛИНА

В нынешнем году не раз сообщалось о славных делах горняков первого участка на второй «Капитальной». Этот коллектив постоянно повышает культуру производства, безопасность труда и в результате добивается больших успехов. Если полугодовое задание он выполнил на 102,0 процента, то уже июльское — на 106 процентов.

Напористо соревновались горняки за достойную встречу шахтерского праздника. Они с первых же дней августа взяли высокие темпы и не сбавили их до конца месяца. 108 процентов — таков итог работы в минувшем месяце.

На участке все смены соревнуются за улучшение технико-экономических показателей. Больших успехов в прошлом месяце добились горняки, руководимые т. Каллимумлиным. Они каждую смену выдавали из забоя в среднем по 15 тонн угля дополнительно к норме. Свой вклад в дело досрочного выполнения августовского задания внесли шахтеры, где бригадирами т. Салихов и Ракитов. У первых на сверхплановом счету более 250 и у вторых — 170 тонн топлива.

Коллектив первого участка, уже давно работая в счет плана текущего месяца, намерен значительно улучшить августовские показатели.

В. ИВАНОВ.

## УСПЕХ ДОСТИГАЕТСЯ В НАПРЯЖЕННОМ ТРУДЕ

Несколько лет подряд ведущее место в соревновании среди предприятий Южно-Кузбасского промкомбината занимает коллектив кирпичного завода. В текущем году он работает с опережением плановых сроков почти на полтора месяца и отправил новостройкам более двух миллионов штук кирпича сверх плана.

Особенно напряженно работали кирпичники в августе. В начале месяца пять лучших производственных групп были направлены на строительство Назаровской ГРЭС, пять в село — на уборку урожая. Пришлось перестраивать организацию труда, усиливать напряжение. И это позволило коллективу с меньшим числом людей ежедневно перевыполнять произ-

водственную программу, одновременно вести большие работы по подготовке предприятия к зиме.

Своими силами было проложено 300 метров теплотрассы, переоборудована отопительная система внутри завода, на 50 процентов заменено деревянное потолочное перекрытие на железобетонное, почти полностью подготовлен глинняный карьер к зиме.

Особенно хорошо потрудились смены мастеров т. Шипилина и Вакуловой, выставившие бригады т. Никина. Они ежедневно выполняли задания на 125—130 процентов. Производительность труда рабочих достигала до 170 процентов.

М. ФОМИН.

## Готовятся к зиме

Несмотря на крайне неравномерную работу шахт, коллектив ПТУ в прошлом месяце выполнил общий план погрузки углей. Вместе с тем он сделал большой объем работ по подготовке транспортного хозяйства к зиме.

Среди паровозников лучших

показателей добились бригады машинистов тт. Мирного и Колупаева. У них ежедневно выработка составляла 140—160 процентов.

На ремонте путей хорошо трудились бригады дорожного мастера т. Быковского.

И. СОМОВ.

## На сокращенный рабочий день

Решение партии и правительства об окончании в этом году перевода рабочих и служащих на шестидневную и семичасовую рабочий день претворяется в жизнь. Для успешного перехода на сокращенный рабочий день немалое сделало предприятие городской типографии.

Полиграфисты провели ряд мероприятий, позволяющих более производительно использовать машины, привести рабочие места в

такое состояние, чтобы ни одна минута рабочего времени не прошла даром. И это дало отрадные результаты: полугодовое задание печатники выполнили на 113 процентов, а план июля — на 118.

Соответствующая подготовка предприятия и перевыполнение производственной программы дали ему возможность с 1 сентября встать в ряд предприятий города с 7-часовым рабочим днем.

Е. ИВАНОВА.

## Сердечная встреча Н. С. Хрущева с колхозниками села Калиновки

КАЛИНОВКА (Курская область), 29 августа (ТАСС). Возвращаясь из отпуска, Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 26 августа приехал в гости к своим землякам в село Калиновку. Во Дворце культуры колхоза собрался актив сельхозартели — члены-правления, бригадиры, звеньевые, рядовые колхозники. Председатель колхоза, Герой Социалистического Труда В. В. Грачев кратко охарактеризовал итоги труда колхозников.

На собрании актива тепло встречененный земляками выступил Н. С. Хрущев.

На второй день своего пребывания в Калиновке Н. С. Хрущев продолжал знакомиться с состоянием хозяйства. Он осмотрел поля, посеяны кукурузы, сахарной свеклы и других культур, побывал на животноводческих фермах, осмотрел строящиеся коровники.

Н. С. Хрущев дал советы руководителям колхоза о дальнейшем развитии экономики, о перестройке села, о более правильном ведении животноводства и по ряду других вопросов.

В полдень на центральной площади состоялся многолюдный митинг. В конце митинга выступил Н. С. Хрущев. Собравшиеся встретили его бурными аплодисментами.

Встреча калиновцев с Н. С. Хрущевым вылилась в большой, радостный и волнующий праздник тружеников колхозных полей.

## Н. С. Хрущев и Янош Кадар на венгерской промышленной выставке

Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Первый Секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар 30 августа посетили венгерскую промышленную выставку в Москве.

Н. С. Хрущев и Янош Кадар осмотрели различные машины, приборы и оборудование, сельскохозяйственные машины, а также автомобили и специальные автомашины венгерского производства, представленные на выставке.

Администрация выставки дала в честь Н. С. Хрущева и Яноша Кадара завтрак, который прошел в исключительно теплой, дружеской обстановке. Н. С. Хрущев и Янош Кадар обменялись речами.

## К предстоящему визиту т. Н. С. Хрущева в Финляндию

В первых числах сентября с. г. Председатель Совета Министров СССР т. Н. С. Хрущев посетит Финляндию для нанесения визита и поздравления Президента Уrho Кекконена с его 60-летием.

(ТАСС).

# Сегодня—15 лет со дня капитуляции Японии

## МОЛНИЕНОСНЫЙ разгром

9 МАЯ 1945 ГОДА наш народ праздновал День победы над фашистской Германией. Нелегко досталась нам эта победа. Нередко можно встретить семью, которая потеряла в войну отца или сына. А сколько вернулось домой раненых и контуженных. Сотни городов и тысячи сел лежали в руинах. Советские люди с радостью встретили весть о долгожданной победе, вздохнули с облегчением.

Однако с разгромом Германии вторая мировая война не кончилась. На Дальнем Востоке продолжались бои. И неизвестно, сколько потребовалось бы времени Америке и Англии, чтобы победить Японию, если бы на помощь не пришел Советский Союз. Мы выполнили не только союзнический долг.

Многие годы Япония держала у наших границ свою ударную силу—Квантунскую армию, провоцировала конфликты. Чтобы обеспечить безопасность восточных рубежей, наша страна вынуждена была держать там большую армию, которую можно было бы использовать против гитлеровских захватчиков.

Как известно, война с Японией продолжалась недолго. Не прошло и месяца, как Квантунская армия была разгромлена и капитулировала. Войска, в составе которых дей-

ствовала наша часть, 9 августа перешли границу, и где-то к 20-му августа подошли к городу Гирину. Примерно к этому времени частями других фронтов были освобождены все крупнейшие города Северо-Восточного Китая: Харбин, Мукден, Далянь, Порт-Артур.

Квантунская армия, боеспособность которой так кичились самураи, не выдержала мощных ударов наших войск, была разрезана на части и разгромлена. К 1-му сентября наша часть снова вернулась на советскую землю.

Советская страна вернула исконно русские территории Сахалин и Курильские острова, возвратила Китаю Манчжурию, освободила из-под японского ига корейский народ.

С тех пор прошло 15 лет. И вот некоторые недобитые самураи снова вынашивают планы великой Японии до Урала. Конечно, теперь им бы не пришло это в голову, если бы не помощь и поддержка империалистов Соединенных Штатов. Но это—несбыточная мечта. Сейчас наша страна настолько сильна, что может разгромить и Японию, и ее союзников по агрессии, если они только посмеют напасть на нас.

Т. ФЕДОТОВ,  
машинист паровоза.

## Укрепления не спасли самураев

Долго готовилась империалистическая Япония к войне против нашей страны. Несколько раз она испытывала нашу силу—у озера Хасан и у реки Халхин-Гол, но получала сокрушительный отпор. У восточных рубежей СССР стояла хорошо обученная и вооруженная до зубов Квантунская армия. Вдоль границ были возведены мощные оборонительные укрепления.

Пока самураи отчаянно оборонялись, войска других фронтов Советской Армии решили судьбу Квантунской армии. После того, как она капитулировала, из ставки японцев приехал офицер и сообщил об этом осажденным. Через два часа они подняли белый флаг.

Вскоре после победы над Японией я вернулся домой. Сейчас работаю в погрузочно-транспортном управлении треста «Осипникиуголь» составителем поездов, вношу свой скромный вклад в укрепление могущества нашей Родины, чтобы империалисты больше никогда не посмели нарушить мирный труд советских людей.

Д. СМЕТАННИКОВ.

## В САДУ МИЧУРИНЦА



Урожайный ныне год у мичуринца нашего города. Сотни любителей садоводства вырастили много различных фруктов и ягод. Выспеют замечательные яблоки у на-

шего старейшего активиста садоводства М. Л. Куликова. Как известно, его небольшой сад ценен разнообразием наиболее культурных пород яблонь. Все они хорошо плодоносят, и Михаил Львович находитесь собрать богатый урожай.

На снимке: М. Л. Куликов у яблони сорта «Шип-мичуринский».

За урожай

2 стр. 2 сентября



## Отпеведь

Увлеченный рыбным клевом, я лояльности по отношению к Советской власти.

С тех пор прошло более сорока лет, но еще и сейчас можно встретить «очищенных христиан» и здесь, на рыбалке, передо мною был один из них.

Как-то совсем недавно мне пришлось услышать один любопытный разговор. Захар Серов, проживающий в Малышевом Логу по Набережной, пытался убедить милиционера бросить службу в милиции, с этой целью для начала он просил хотя бы раз прийти на собрание «братьев и сестер во Христе».

По тропинке шел торопливо благообразный старик. Его черные волосы с проседью напоминали тающий снег на вершине горы, борода походила на зазубренную лопату.

— Сатана тебя нащает,—проговорил он, опускаясь на колени, и стал класть поклоны, чути ли не касаясь земли широким лбом. Анатолий прыснул.

Дед, не прекращая своего занятия, буркнул:

— Молись об искуплении грехов. Христос милостив, он простит тебе католические слова.

Становилось забавно: старик — рыболов говорил по евангелию. Я, сделав Анатолию угрожающий знак не вмешиваться в наш разговор, поддакнул деду:

— Начиталась книг нынешняя молодежь — и никакого почтения...

Мой собеседник произнес елейным голоском:

— Истина глаголит твоими устами, брат мой. Мир божий, который превыше всякого ума, помышления ваши во Христе Иисусе...—смакуя каждое слово, закончил он.

У меня не оставалось сомнения в том, что имею дело с ревностным евангелистом.

— \* \* \*

Баптистское вероучение возникло в XVII веке на основе некоторых догматов религии протестантов. В России оно появилось после 1861 года, когда по стране прокатилась волна стихийных крестьянских волнений против феодально-крепостного строя. Чтобы остановить эти волнения, крупные землевладельцы Мазаевы, купцы Смирновы, княгиня Гагарина, барон Корф, графиня Шувалова создали реакционную по своему составу секту «евангельских христиан».

Главной опорой, столпом «разумной» веры, как они стали называть себя, в деревне был «хозяйственный» мужик,—а, как известно, для кулака царь был олицетворением власти бога.

Отвлекая массы трудящихся от революционной борьбы, сектанты учили «добиваться свободы без кровопролития». Христосу не угодна кровь—учили они. В то же время сами Гагарины, Шуваловы и Мазаевытопили в крови любое недовольство народа.

Но как они ни договаривались между собой, чтобы поддерживать временное правительство, ничего у них не получилось. Рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством смел со своего пути эксплуататорский строй.

Баптистский журнал «Слово истины» назвал Октябрьскую социалистическую революцию «порождением антихриста».

Баптистам радоваться бы, что наступают новые времена любви и братства. Так нет же. Сектантские главари с открытой враждебностью отнеслись к революции. Но, видя, что их мечты несбыточны и что старых порядков уже не вернуть, они стали рядиться в маску

ДЕСЯТЬ ЛЕТ назад у подножия Кураминского хребта было начато строительство города Алмалыка—центра цветной металлургии Узбекистана. Город бурно растет. Здесь уже действуют крупные промышленные предприятия, оснащенные передовой отечественной техникой.

На сооружении меднообогатительной фабрики трудятся согни энтузиастов, приехавших из различных районов страны, в их числе много демобилизованных воинов. Строители с честью выполняют производственные задания. Они досрочно завершили возведение корпусов крупного и мелкого дробления руды. Смонтированные ими металлоконструкции приняты заказчиком с отличной оценкой.

На снимке: участники передовой комплексной строительной бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, демобилизованные воины (слева направо) бригадир Ю. А. Бунякин, плотники С. Д. Головин, Н. Е. Костенко и П. С. Сорокин. Бригада систематически выполняет месячные производственные задания на 140—160 процентов.

Фото Г. Пуна.

Фотохроника ТАСС.

проповедях обычно говорят «словами Христа»: не заботьтесь о том, что вам есть, что пить и во что одеться, ищите царства небесного и правды его, а остальное само приложится к вам.

Как попы и ксендзы, живущие за счет прихожан, так и сектантские главари, львиную долю пожертвований молящихся кладут себе в карман, затуманивая сознание веющим нелепой выдумкой о том, что будто деньги нужны Христу. Зачем же ему деньги, когда в «краю все бесплатно»?

Мне известно, что пресвитер одной из общин некий Чечнев за пол года заработал на пожертвованиях 100 тысяч рублей!

Все это, как-то незаметно, я высказал своему собеседнику. Он чувствовал, что это отпеведь, но не подавал виду.

— «Не прикасайся с человеком иной веры,—говорится в вашем баптистском завете,—ибо сам сатана станешь». Между тем за елейными проповедями кроется одно — человеконенавистничество.

Мой хороший друг по службе в Советской Армии Анатолий Аушев, проживающий в Ташкенте, в своем письме недавно рассказал мне о том, как у них на улице сектант изувер убил свою дочь за то, что она не захотела снять пионерский галстук.

— Это, пишет он, случилось вечером. Услышав крик, я бросился на улицу и увидел, как мой сосед Балахнович со звериной злой наносил своей дочери удары ножом. Сбежались люди, силою отняли жертву. Но уже было поздно: девочка лежала мертвая. Отец, как помешанный, повторял: «Христос! Ты просял жертвы—я принес тебе ее!...»

— Что же это за бог, который учит «не убий» и вдруг—как лододед захотел человеческой крови, и не какой-нибудь, а детской?!

\* \* \*

Можно было бы привести десятки таких примеров моему благочестивому собеседнику. Но гроза уже кончилась, и мне пора было собираться домой.

На прощание «брату во Христе» я посоветовал прочитать рассказы: «Мы были баптистами», «Реакционная сущность баптизма», «Я отрекаюсь» — Терентия Садовского, хотя знал, что читать он их не будет.

Бросив «До свидания, Пономарев», мы пошли прочь. Только отойдя шагов на сто, я оглянулся. Дед стоял у березы, как статуя, положив руку на затылок. Видимо, не ожидал он, что люди так обстоятельно знают о его вере, о тех, кто втянут в эту тенету мракобесов. Но еще более дед был озадачен тем, что его называли по фамилии.

Т. НИКОЛАЕВ,  
пос. Малышев Лог.



Накануне Дня шахтера 55 горнякам нашего рудни-

ка было присвоено звание Почетного шахтера. Это зва-

ние у нас принято считать самым высоким. Им удостаиваются люди, заслужившие своим длительным безупречным трудом большого уважения, признанного почета.

В числе получивших такое звание мы видим кадрового рабочего «Капитальной-1» И. А. Назарова. Уже много лет он трудится в угольном забое. Товарищи по работе знают Ивана Андреевича как исключительно трудолюбивого, стремящегося к большой цели человека, всегда достигающего большой выработки.

Накануне праздника Иван Андреевич также был награжден Почетной грамотой Кемеровского Совета народного хозяйства и областного Совета профсоюзов.

## Вместо тонны— по полторы

Горняки шестого участка принимали повышенные обязательства. Бригады называли цифры. Вот очередь дошла до Василия Васильевича Кондакова. Начальник участка т. Данченко негромко сказал:

— Сколько думаем дать? Василий Васильевич переглянулся с товарищами, не спеша заговорил:

— Сто тонн сверх задания дадим.

— Не много ли,—перебил его начальник. — Условия-то не ахти какие.

— Знаем. И все же наше обязательство не считаем слишком большим.

Видимо, считая, многое и самое важное бригадир недосказал. Николай Окунев добавил:

— К своему празднику меньше нельзя.

На смену горняки приходили с одним желанием—дать больше угля. Следуя золотому правилу—один за всех, все за одного, они легко преодолевали встречающиеся трудности. Но однажды бригаде не подали во время лес. Горячий Александр Кинжиков ввернул крепкое слово и, усевшись на выбитую стойку, покачал головой.

— Плохо дело, — проговорил он.

— Хуже не придумаешь,—поддержал друга Николай Насыпов.

Молчал Окунев. Он склонил голову и внимательно рассматривал угольную пыль, набившуюся под ногти, словно в этом занятии искал выход.

Бригадир понимал состояние ребят, но не подал вида, что и сам беспокоится. Он соображал, чем бы людей занять.

— Саша, — обратился бригадир к Кинжикову, — ты же

на стойке сидишь.

— Да лась она тебе! — проворчал рабочий.

— Вот именно далась. С нее моя и начнем.

Бригадир пояснил свою мысль. Он предложил заняться ремонтом. Это горячакам понравилось. Они быстро закрепили выбитые стойки, приготовили глину для трамбовки шпурков, перенесли решетки, а тут и лес прибыл.

Смена кончилась. Усталые шахтеры собрали свой нехитрый инструмент, зачистили забой, а бригадир тем временем узнал, что сделано. Оказалось, что при задании 67 тонн четыре горняка дали 90 тонн.

Предпраздничное обязательство было перекрыто. Согласно ему каждый навалотбойщик должен был сменной норму перевыполнить на тонну, а на самом деле получилось по полторы тонны. К этому прибавилась еще одна радость. Василию Васильевичу за многолетний доблестный труд присвоено звание Почетного шахтера.

— Теперь нам еще лучше надо работать, — говорит бригадир.

— Да, так оно и должно быть! — поддерживают его шахтеры.

Т. НИКОЛАЕВ.

## С опережением графика

На «Четвертой» шахте широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки. В первых рядах этого соревнования идут шахтеры первого участка, где начальником М. Бунин. Они уже давно работают в счет

сентябрьской программы. Только в августе коллектив участка выдал на-гора на 740 тонн топлива больше установленного плана.

С большой настойчивостью идут к намеченной цели горняки смены горного мастера т. Колесникова. Правда, за первую неделю августа они задание недовыполнены на 43 тонны, зато в последующие—работали ритмично. Так, за вторую неделю ими выдано сверх задания 137 тонн, за третью — 80 и за четвертую неделю — 350 тонн топлива.

Ниже своих возможностей работала смена мастера т. Маркелова. Если за две декады августа она еще имела сверхплановый угол, то за третью — допустила большое отставание.

М. СИДОРОВ.

## 6 сверхплановых эшелонов!

Хороших производственных показателей добился в соревновании в честь шахтерского праздника коллектив разреза шахты «Малиновская-1». Августовский план добычи угля он перекрыл на 6864 тонны. Свое предпраздничное обязательство горняки перевыполнили более чем в три раза.

В эти успехи немалую долю труда вложили бригады машинистов экскаваторов тт. Свиридова и Свиридова. Работая на добыче угля, они ежедневно перевыполняли задания на 20—25 процентов.

Коллектив разреза сейчас направляет свои силы к тому, чтобы и вперед работать высокопроизводительно и успешно завершить план второго года семилетки.

## Доброго пути, Виктор!

Пожелтели близкие хлебные поля, на лугах коричневые стога сена, и ветер стал резче, холоднее, он уже не приносит с собой терпкого летнего аромата полевых цветов. Все—все: и этот свежий холодный ветер, и низко нависшие клубящиеся липовые тучи, и пожелтевший, падающий на землю осиновый лист—говорят о том, что осень хозяйствует на дворе.

«Да, осень уже,—думает Виктор Библиков, — и не заметил, как пролетело лето. А теперь, кроме мастерка, придется брать в руки тетради и учебники».

Только в обеденный перерыв приходит на промплощадку «Капитальной-3» типшина, замирают ажурные переплеты стрел башенных кранов, не слышно звонкого перестука молотков, а к работе тракторных двигателей привыкаешь так же, как в комнате привыкаешь к тканью ходячков.

Виктор из столовой сегодня вернулся раньше обычного. Хотелось побывать одному, еще раз проверить самого себя и немножко помечтать. Юноша уселся на кирпичной стене, достал из бокового кармана пиджака аккуратно завернутую в газетный лист анкету, долго смотрел на нее. Вот уже целую неделю носит он анкету в кармане и все не решается обратиться к кому-нибудь из достойных комсомольцев за рекомендацией.

«Достоин ли, — мелькают тревожные мысли, — оправдаю ли...» Может быть, и не думает об этом тот, у кого в жизни шло все гладко. А ведь у него, Виктора, совсем не так. За свою короткую жизнь он много видел и хорошего и плохого, да и сам—зачем скрывать это—много кое-чего плохого сделал.

Отца и мать отняла у Библикова война. Воспитывался он в детском доме. В пятьдесят шестом году шестнадцатилетним юношей Виктор из Пензы приехал в Осинники и поступил учиться в строительную школу.

«Буду каменщиком», — решил после некоторых раздумий юноша. Навсегда останется в памяти Виктора мастер производственного обучения Леонид Васильевич Песков. Это он заинтересовал его, заставил Виктора полюбить избранную специальность. В октябре следующего года Виктор сдал последний экзамен и, получив

### ОЧЕРК

квалификацию каменщика пятого разряда, был зачислен в бригаду Михаила Дмитриевича Корняка. И вот тут-то свихнулся Виктор.

Стал получать большие деньги, по тысяче рублей и более, потянуло к водочке, да и дружки сразу тут как тут. Понтикли в карты, часто пьяный приходил в клуб, приставал к девушкам. Зашелся кругом: «Не выйдет из парня толку. Пропадет». Сочувствующих было много, а вот чтоб помочь, остановить парня—таких мало находилось. Но еще хорошо, что нашлись.

— Библиков не должен так жить. Нужно хорошенко встряхнуть его, чем-то заинтересовать, — решили комсомольцы.

Как-то встретил Библикова секретарь комитета комсомола шахтостроительного управления Виталий Хорохордин.

— Хочешь, Витеk, в футбольную команду войти? — спросил он парня.

— Я-а-а? — Библиков удивленно смотрел на Виталия: не шутит ли. Нет, Виталий не шутил.

— Приходи завтра на тренировку, — сказал на прощание Виктору секретарь.

С тех пор Библиков почти ежедневно приходил играть в футбол, стал выполнять отдельные поручения и парня будто подменили. Ни пить, ни в карты играть не стал. На работе старался вовсю, хотя и раньше не из последних был.

\* \* \*

Что-то мальчишеское в своем облике сохранил Виктор в двадцать лет. И косая, выбившаяся из-под забрызганной раствором фуражки, выгоревшая под жарким летним солнцем челка, и серые, чуть влажные глаза, с белобрысими щеточками бровей над ними, и даже нос, обгоревший под солнечными лучами,—все бы говорило против его возраста, если бы не плотно сжатый губастый рот да волевой, чуть-чуть выдавшийся вперед, подбородок.

Любо смотреть на работу паренька. Все кажется очень простым в его руках—«так бы и я смог». Но попробуйте так же, как и Виктор, взять в одну руку кирпич, а другой мастерком набросать на стену растворную «подушку», затем легко постучать по кирпичу ручкой мастерка, мгновенно оценить свою работу и уже взять следующий кирпич, а на мастерок — очередную порцию раствора: ничего у вас не получится. Тут надо не только координировать свои движения, правильно пользоваться временем, —ывает же, оставил где-то молоток-кирку, а пришел кирпич расколоть надвое, бегай, иди,—кроме всего этого, хороший каменщик должен проникнуть во все тайны своей работы и уметь быстро и на глаз определить: не уходит ли этот кирпич на полсантиметра в сторону—нельзя же каждый ложить по отвесу, за день и сотню штук не выложишь. Другое дело, если кладешь пояс карниза окантовки или тумбы между оконными проемами—хвалят Виктора в бригаде, хорошо работает, но и он в таких случаях не ленится

длинний раз проверить себя, выверить работу по отвесу.

Сколько кирпичей выложил Виктор Библиков за три года бесменной работы в управлении! Это его руками и руками его товарищей возводились стены семидесяти квартирного красавца-дома и многих-многих других домов. И всегда работе, выполненной молодым каменщиком, бригадир дает высокую оценку. Так на работе. А как сейчас в быту ведет себя Виктор?

В четвертой комнате шестого общежития особенно выделяется одна кровать. Постель всегда аккуратно заправлена, на полу, возле кровати и на тумбочке—идеальная чистота. Вечером, после работы, Виктор идет в красный уголок, читает газеты, играет в шахматы или в волейбол. Но чаще всего уходит на футбольное поле. Теперь он там не просто болельщик—он полноценный, хороший игрок, в любое время готовый защитить спортивную честь своего управления.

\* \* \*

Из кино возвращаемся вместе с Виктором. Тяжелые осенние тучи уплывают к горизонту, открывая простреленный зелеными, синими и красными точками звезд фиолетовый купол неба, заметно посвежевший к ночи порывистый ветер плывет в листьях молодых осин, несет по дороге обрывки газеты, несколько побуревших мясистых листьев. Обменивается впечатлениями о кино, потом разговор переходит к событиям последних дней.

— Нет, это здорово, что наш второй космический корабль с животными на борту благополучно возвратился на Землю! — с сияющим лицом говорит Виктор. — Ведь еще ни разу в истории человечества не было такого. Эх, в какое время живем!

В этом восхищении Виктора и подлинное восхищение временем, в котором юноша посчастливилось жить, и желание сделать для этого времени что-нибудь особенное значительное. Спрашиваю у Виктора, о чем он мечтает.

— Во-первых, надо окончить десять классов. Этот год пойду в седьмой, — отвечает Виктор.

— А потом?

— Потом? — Виктор некоторое время думает. — Что ж, потом дальше буду учиться. Но строительное дело я не брошу. Люблю я его. А дома и при коммунизме нужно будет строить.

Из разговора с Виктором становится ясно, что парень не свернет с той правильной дороги, которую помогли найти ему настоящие товарищи, да и сам Виктор подтверждает это.

— Того, что было раньше, никогда не будет. И если рекомендуют меня в комсомол, ни за что не уроню этой высокой чести. С избранной дороги не сверну.

Что ж, счастливого пути тебе, Виктор!

Г. ТРОФИМОВ.

**За уголь**  
3 стр. 2 сентября

# ПРЕСТУПЛЕНИЕ в Калеви-Лийва

Калеви-Лийва — так называется местность, расположенная в 30 километрах от Таллина. Здесь обнаружены следы страшной трагедии, произошедшей в дни Отечественной войны. В 1942—1943 гг. в глубокой ложбине фашисты зверски замучили свыше трех тысяч человек — граждан Чехословакии и Германии.

Следствие началось после сообщений местных жителей, обнаруживших в Калеви-Лийва рассеянные на большом пространстве кости и пепел.

Органами советского следствия выяснено, что преступление совершило немецкой и эстонской полицией безопасности «СД».

Установлено, что непосредственным руководителем зверских убийств в Калеви-Лийва являлся бывший комендант лагеря «Ягала», ныне эмигрант Александр Лаак. Установлены личности и других преступников. С помощью многих свидетельских показаний выяснены подробности преступления. О страшных сценах убийства поведали не только очевидцы. Сохранились потрясающие фотографии. Они были обнаружены у одного из соучастников преступления.

Многие из эстонских националистов, которые в годы фашистской оккупации вместе с гитлеровцами обагрили свои руки кровью невинных людей, боясь справедливой кары народа, бежали за границу.

Общественность Советской Эстонии глубоко потрясена этиими страшными злодеяниями и требует суровой кары преступникам.

(ТАСС).

Германская Демократическая Республика. Полным ходом идут уборочные работы в сельскохозяйственном производственном кооперативе деревни Гольцов (район Бернау). Быстро и без потерь убрать урожай — такую задачу поставили перед собой члены кооператива.

На снимке: слесарь ремонтной «летучки» Хельмут Фойстель оказывает техническую помощь трактористу Зигфриду Беренспрунгу (слева) в работе машины.

Фото Штера.

Центральбильд.



## В братских социалистических странах

# СЛАВНОЕ ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ

ВЬЕТНАМСКИЙ народ празднует 2 сентября пятнадцатую годовщину провозглашения Демократической Республики Вьетнам. Вместе с ним эту знаменательную дату отмечают братские народы социалистических стран, принижающие близко к сердцу думы и чаяния трудящихся Вьетнама.

Победа августовской революции и рождение народно-демократического государства в Индо-Китае вызвала гнев и возмущение во всем мире. В 1954 году совещание министров иностранных дел пяти великих держав в Женеве приняло решение о прекращении военных действий во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Тогда же Вьетнам был разделен на две части — Северный (демократическая республика) и Южный, в котором установлен кровавый режим ставленника американских империалистов Нго Диша Дьема. Жители Южного Вьетнама испытывают тяжелый гнет и неслыханные лишения, они ведут упорную борьбу с продажной кликой Нго Диша Дьема, вынашивающей вместе с американской военщиной преступные планы агрессии и войны против Демократической Республики Вьетнам.

Однако французские колонизаторы решили ликвидировать народный строй и, как прежде, продолжать хозяйствовать в этой стране, грабить ее народ. Опираясь на активную поддержку империалистов США и Англии, они предприняли вооруженную интервенцию против молодой республики. На-

род Вьетнама, вдохновляемый партией рабочего класса, во главе с президентом республики Хо Ши Мином поднялся на героическую борьбу за свободу и независимость своей родины.

Грязная война французских колонизаторов в Индо-Китае вызвала гнев и возмущение во всем мире. В 1954 году совещание министров иностранных дел пяти великих держав в Женеве приняло решение о прекращении военных действий во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Тогда же Вьетнам был разделен на две части — Северный (демократическая республика) и Южный, в котором установлен кровавый режим ставленника американских империалистов Нго Диша Дьема. Жители Южного Вьетнама испытывают тяжелый гнет и неслыханные лишения, они ведут упорную борьбу с продажной кликой Нго Диша Дьема, вынашивающей вместе с американской военщиной преступные планы агрессии и войны против Демократической Республики Вьетнам.

Совершенно иная картина наблюдается на севере Вьетнама. Здесь народ пользуется всеми благами демократического строя, успешно ликвидирует тяжелое наследие колониализма и строит новую жизнь. Длительное господство колонизаторов превратило Вьетнам в рынок сбыта французских товаров. Страна не имела промышленности, если не считать нескольких горнодобывающих и обрабатывающих предприятий, крайне мало было технических специалистов и квалифицированных рабочих. В 1954 году, когда было установлено перемирие, промышленная продукция Северного Вьетнама составляла всего лишь полтора процента от общего объема продукции страны. Жизнь народа была чрезвычайно трудной. Во многих районах население голодало.

Под руководством Партии трудающихся Вьетнама молодая народная республика преодолела все трудности, завершила первый трехлетний план экономического восстановления и в 1958 году приступила к осуществлению трехлетнего плана экономического преобразования и развития народного хозяйства. Этот план выполняется успешно. По сравнению с 1955 годом — первым годом после установления мира в стране — общий объем продукции государственной промышленности, находящейся в ведении центральных властей, увеличился в первом полугодии этого года более чем в 7 раз. За это же время производство средств производства превысило уровень соответствующего периода прошлого года на 37,1 процента, а потребительских товаров — на 25,7 процента.

Я снова заключил договор по смешанному страхованию на 5 лет на 6000 рублей. В течение пяти лет я аккуратно выплачивал страховые взносы. И вот я выплатил полу-

(ТАСС).

## ВЫГОДНОСТЬ страхования жизни

Я работаю на седьмом участке шахты «Шушталепская-1» горным мастером. После беседы со мной агента госстраха, рассказавшего о выгодности страхования жизни, я заключил договор по смешанному страхованию на 5 лет на 6000 рублей. В течение пяти лет я аккуратно выплачивал страховые взносы. И вот я выплатил полу-

ВАСИЛЬЕВ.

женную мне сумму и по истечении срока страхования, т. е. 10 августа 1960 года, я получил от органов госстраха 6 тысяч рублей. На эти деньги смогу приобрести несколько ценных вещей для себя и для своей семьи.

Я снова заключил договор по смешанному страхованию. Считаю, страхование, и особенно этот вид страхования, очень выгодным.

ВАСИЛЬЕВ.

Я работаю на седьмом участке шахты «Шушталепская-1» горным мастером. После беседы со мной агента госстраха, рассказавшего о выгодности страхования жизни, я заключил договор по смешанному страхованию на 5 лет на 6000 рублей. В течение пяти лет я аккуратно выплачивал страховые взносы. И вот я выплатил полу-

ВАСИЛЬЕВ.

## К ПОЛОЖЕНИЮ в ЛАОСЕ

В Лаосе начались переговоры между командованием правительственных войск и представителями генерала Носавана с целью «выработать меры по реорганизации генерального штаба армии».

Премьер-министр Суванна Фума сказал, что как только военные достигнут соглашения, будет созвано национальное собрание, чтобы принять решение о создании «правительства национального единства». При этом он отказался выразить какое-либо предположение о том, выберут ли его главой этого правительства.

(ТАСС).

\*\*\*\*\*

Нятия в начале этого года новой конституции страны. В ней законодательно закреплены великие победы вьетнамских трудящихся, одержанные с помощью народов социалистического лагеря, определены пути дальнейшего развития республики и превращения ее в прочную базу народа всей страны в его борьбе за национальное объединение, за социализм.

Завершив в этом году трехлетний план, Демократическая Республика Вьетнам приступит к выполнению своего первого пятилетнего плана (1960—1965), предусматривающего индустриализацию страны, строительство материально-технической базы социализма. Опираясь на взаимопомощь и поддержку народов братских стран, вьетнамский народ уверенно строит новую жизнь, идет вперед по пути завершения национальной народно-демократической революции во всей стране. Вместе с народами всего социалистического лагеря трудящиеся Демократической Республики Вьетнам активно выступают против империалистической политики войны и колониализма, за сохранение и упрочение мира.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## Кинотеатр «СПАРТАК»

2—3—4 сентября

Большой зал

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Начало: 10-40, 12-35, 4-15, 6-10, 8-05, 10.

Малый зал

2 сентября

## ПОЛЕССКАЯ ЛЕГЕНДА

Начало: 12, 4, 6, 8 и 10.

## ХМУРЫЙ ВАНГУР

Начало: 10 и 2 часа дня.

3—4 сентября

Малый зал

## КРИК С УЛИЦЫ

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

## Кинотеатр «ИСКРА»

2 сентября

## ВЕСЕННИЕ ГРОЗЫ

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

С 3 по 4 сентября

## ХМУРЫЙ ВАНГУР

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10 часов.

Для детей

Начало: 10-10, 2-10.

## Кинотеатр «ГОРНИК»

2 сентября

## Художественный фильм

## АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ

Начало: 11, 5, 7, 9.

Для детей:

## ТРИДЦАТЬ ВОСКРЕСШИЙ

Начало: 1, 3.

## Клуб имени СТАЛИНА

2 сентября

## Художественный фильм

## МАМА ХОЧЕТ ВЫДАТЬ МЕНЯ ЗАМУЖ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. № 3606

ОП06459